



Maalahden kunnan

1 · 2026

TIEDOTUSLEHTI



Talvilomaohjelma.

s. 15

Ajankohtaista yhdistyksille

s. 5

Yhteystiedot 2026

Kunnan henkilöstön yhteystiedot.

s. 16





Markus Norrback
Hallintojohtaja

Merenkurkun maailmanperintöalue – mitä se merkitsee sinulle?

On paikkoja, jotka muovaavat ihmisiä, ja sitten on paikkoja, jotka muovaavat kokonaisia yhteiskuntia. Merenkurkun saaristo on molempia. Kun alue valittiin luonnonperintökohteeksi vuonna 2006, kyseessä ei ollut pelkkä kansainvälinen laatuleima geologiallemme. Se oli muistutus siitä, millainen vastuu ja mitä mahdollisuuksia jonkin ainutlaatuisen hallinnasta seuraa.

Joskus on vaikea kuvitella, että Maalahden ulkosaariston osat painivat samassa sarjassa kuin Iso valliriutta, Grand Canyon ja Galápagossaaret. Olemme kieltämättä kuuluisassa seurassa – ne kaikki ovat luonnonperintökohteita.

Maalahdelle tämä merkitsee sitä, että kunta kantaa vastuuta, joka ulottuu kauas kunnan rajojen ulkopuolelle. Maankohoaminen täällä ei ole vain paikallinen ilmiö: Merenkurku on yksi maapallon selkeimmistä paikoista, jossa voi nähdä, miten uudet maisemat syntyvät. Se tekee ulkosaaristostamme korvaamattoman tutkijoille, kouluille ja muille, jotka haluavat ymmärtää planeettamme hitaita mutta mahtavia geologisia prosesseja.

Samaan aikaan maailmanperintöalue on peili. Se näyttää, miten itse näemme kotiseutumme. Pidämmekö sitä itsestäänselvänä vai ymmärrämmekö, että meillä on jotakin itseämme suurempaa? Kivikkoinen ja vaikeakulkuinen saaristo voi toisinaan turhauttaa, mutta samalla se on erittäin nautinnollinen ympäristö sellaiselle, joka esimerkiksi uskaltuu Bergögaddarnan lohkaremaastoon.

Merenkurkun saaristo muuttuu joka päivä. Uusia saaria ja kareja nousee merestä, lahdet mataloituvat, kluuvijärviä syntyy ja karttoja täytyy piirtää uudelleen. Vaikka tämä tapahtuu hitaasti, on kyse prosesseista, jotka tulevat jokaisen nähtäville jo muutaman kymmenen vuoden kuluessa. Tämä aiheuttaa samalla sen, että 20 vuotta sitten perustettu luonnonperintökohde ei ole enää sama – eikä sen ole tarkoituskaan olla. Juuri siksi alueesta tuli luonnonperintökohde. Se kuvastaa ympäristöä, joka on jatkuvassa muutoksessa.

On helppoa luulla, että maailmanperintöalueessa on kyse kylteistä, esitteistä ja turisteista, mutta pohjimmiltaan kyse on arvoista: sen ymmärtämisestä, että kaikki paikat eivät ole vain meidän, vaan ne kuuluvat tuleville sukupolville ja maailmalle.

Maailmanperintöstatus antaa kunnalle eittämättä mahdollisuuden suurempaan näkyvyyteen ja turismiin, mutta jos paikallisten on vaikea liikkua saaristossa, turisteille se on sitäkin vaikeampaa. Samalla saaristo on herkkä ympäristö, joka ei sovellu massaturismiin. On tärkeää löytää tasapaino, jotta voimme tuoda esiin ja jakaa ainutlaatuisen maisemamme ja samalla säilyttää sen tuleville sukupolville.

Viimeisten 20 vuoden aikana, jolloin alueella on ollut maailmanperintöstatus, useimpien maailmanperintöalueella asuvien ja liikkuvien arki ei luultavasti ole muuttunut kovin paljon. Olemme kuitenkin toivottavasti oppineet arvostamaan ainutlaatuista saaristoympäristöämme enemmän ja tuntemaan ylpeyttä siitä, että olemme osa suurempaa kokonaisuutta.

Tänä vuonna tuomme 20 vuotta täyttävää luonnonperintökohdettamme esiin eri yhteyksissä ja juhlimme sitä. Tarkemmasta ohjelmasta tiedotamme kevään aikana. Tervetuloa juhlimaan maailmanperintöä!



MAALAHDEN KUNNAN
TIEDOTUSLEHTI

Julkaisija

Maalahden kunta
Malminkatu 5
66100 Maalahti
malax@malax.fi
Puh. 06 347 7111

Vastaava toimittaja

Jenny Malmsten
jenny.malmsten@malax.fi
Puh. 06 347 7111

Käännökset

Maalahden kunta, jos ei
muuta mainita

Painotalo

KTMP Group Ab Oy

Levikki

2 800

Ilmestymispäivä

18.2.2026

Kansikuva

Suomen mallin kerhossa
tehtyjä askartelua



Kerro mielipiteesi Maalahden tulevaisuudesta

Minkä puolesta kunnan pitäisi työskennellä tulevien viiden vuoden aikana?
Mikä on tärkeää sinulle?

Vastaa kuntastrategiaa 2026–2030 koskevaan kyselyymme osoitteessa maalhti.fi viimeistään 5.3.2026.



Kunnan kesätyöt 2026

Tekninen osasto hakee kesätyöntekijöitä (vähimmäisikä 16 vuotta) Maalahteen, Petolahteen ja Bergöhön muun muassa kiinteistöhoitoon, puisto- ja satamatyöhön sekä siivoukseen.

Lisätietoja antaa kiinteistöpäällikkö Jan Nyvall, puh. 040 659 4300, jan.nyvall@malax.fi.

Maalahden Vesi hakee vesihuollon laitoshoitajan kesäajasta. Vähimmäisikä 18 vuotta, lisäksi tarvitaan ajokortti ja valmius päivystää. Kokemus sähkö-, automaatio- tai LVI-töistä on eduksi.

Lisätietoja antaa johtaja Jonas Nylund, puh. 050 086 1015, jonas.nylund@malax.fi.

Kirjasto hakee kesäajasta Yttermalaxin kirjastoon. Oletko vähintään 18-vuotias, itsenäinen, vastuullinen ja tarkka? Haluatko työskennellä ihmisten kanssa? Silloin olet etsimämme henkilö. Kesätyössä kirjastossa työskennellään myös iltaisin. Ajokortti on toivottava kirjakuljetusten vuoksi.

Lisätietoja antaa kirjastonjohtaja Linnéa Prost, puh. 040 650 7984, linnea.prost@malax.fi.

Hae kesätyötä Kuntarekryssä, www.kuntarekry.fi, viimeistään 8.3.2026. Lisätietoa ja linkki ilmoituksiin osoitteessa maalhti.fi.

Uudet kasvot



Laskentaekonomi Andrea Lindvall, tekninen johtaja John Öst ja HR-sihteerini Monika Smulter.



Kiinteistöhoitajat Kristoffer Gustafsson ja Daniel Geberg.

Vene- ja venevajapaikat – tietoa veneilykaudelle

Maalahden kunnalta on mahdollista vuokrata sekä vene- että venevajapaikkoja useista kunnan satamista. Tulevaa veneilykautta varten on tärkeää, että vuokralaiset tarkistavat tietonsa ja ilmoittavat mahdollisista muutoksista hyvissä ajoin.

Kunnan satamissa lähes 500 venepaikkaa

Kunta vastaa venesatamista Äminnessä (joen pohjoispuolella), Bockörenissä, Vägvikissä, Norrsundissa ja Perisgrundissa. Yhteensä venepaikkoja on kunnan laitureissa liki 500.

Äminen, Bockörenin ja Vägvikin satamissa on myös venevajapaikkoja. Satama-alueiden kartat ovat nähtävillä kunnan verkkosivustolla.

Tärkeää ilmoittaa muutoksista ajoissa

Venepaikkojen vuokrasopimukset ovat voimassa toistaiseksi. Siksi on tärkeää, että vuokralaiset ilmoittavat kunnalle muutoksista, esimerkiksi paikan irtisanomisesta tai uudesta laskutusosoitteesta.

Kuluvaa vuotta varten kunta toivoo saavansa kaikki muutosilmoitukset **viimeistään 10.3.** Ilmoituksia toivotaan ensisijaisesti sähköpostitse osoitteeseen kim.svarvar@malax.fi, mutta ilmoituksia otetaan vastaan myös puhelini-

mitse: 050 086 1190.

Venepaikan vuokra ja poijujen siirrot

Vuonna 2026 venepaikan vuokra on 145 euroa. Tarvittaessa kunnan työntekijät voivat siirtää poijuja. Alustavasti poijujen siirrot on suunniteltu viikoille 19 ja 24, säävaraus.

Poijun siirtotoiveesta on ilmoitettava viimeistään 4.5. Tämän jälkeen ilmoitetut toiveet huomioidaan vasta lomien jälkeen eli elokuussa. Tiemestari Kim Svarvarille voi ilmoittaa mahdollisista ongelmista, ja häneltä saa lisätietoa.

Venevajapaikkojen vuokrat

Venevajapaikan maanvuokra on 35 euroa vuonna 2026. Laskutus on syksyllä, mutta omistussuhteiden muutoksista on ilmoitettava heti, kun ne ovat tiedossa. Sitä varten on kunnan verkkosivustolla lomake (hakemus vuokraoikeuden siirtämisestä).

Huomaathan, että Petolahden tai Maalahden venevajapaikan vuokraajan on oltava kyseisen yhteisalueen osakas.

Maalahden kunta toivottaa kaikille veneen omistajille turvallista ja hienoa veneilykautta!



Kuva: Christoffer Björklund.

Hae opiskelustipendiä

Kotikuntatuki, 100 euroa lukukaudessa

Kotikuntatuen myöntämiskriteerit:

- Päätoiminen opiskelu yliopistossa, korkeakoulussa tai ammattikorkeakoulussa.
- Opiskelijan kotikunta on Maalahti.
- Myönnetään enintään kuudeksi lukukaudeksi eli kolmeksi vuodeksi.
- Myönnetään alle 25-vuotiaille.

Hakemukseen on liitettävä oppilaitoksesta saatava läsnäolotodistus. Hakulomakkeen saa kunnan verkkosivustolta maalahti.fi tai sen voi noutaa kunnantalolta.

Hakemus ja läsnäolotodistus on jätettävä **viimeistään maanantaina 16.3.2026** osoitteeseen Maalahden kunnanhallitus, Malminkatu 5, 66100 Maalahti tai malax@malax.fi.



Kuva: Christoffer Björklund.

Kaavoituskatsaus 2025

Kunnanhallitus hyväksyi 19.1.2026 kaavoituskatsauksen 31.12.2025. Kaavoituskatsaus on julkaistu osoitteessa maalahti.fi.

Jos sinulla on kysyttävää kunnan kaavoituksesta, voit ottaa yhteyttä kaavoitusinsinööri Olivia Skinnariin, puh. 050 412 5900 (tiistaisin).



Yhdistystapaaminen Petolahdessa lokakuussa 2025.

Ajankohtaista yhdistyksille

Maalahden kunta toivoo jälleen kerran aktiivista yhdistysvuotta ja avaa pian tämän vuoden avustushaun. Vapaa-aikalautakunta haluaa kannustaa kaikkia paikallisia toimijoita kehittämään toimintaansa ja toivoo siksi saavansa yhdistysten hakemuksia hakuajana **1.–31.3.** Avustukset on tarkoitettu rekisteröidyille yhdistyksille ja yhteisöille, jotka toimivat Maalahdessa ja joiden toiminta on tarkoitettu pääasiassa maalahtelaisille. Yhdistyksen toiminta voi käsittää kulttuuria, liikuntaa, urheilua, lapsi- ja nuorisotyötä, kotoutumista, työllistämistä tai ehkäisevää toimintaa. Hakemuksen voi tehdä vain sähköisesti kunnan verkkosivustolla.

Lisää tukea ja parempi näkyvyys tapahtumille

Avustusten lisäksi kunnan vapaa-aikapalvelut tarjoaa monia muita tukimuotoja, joiden tarkoituksena on helpottaa yhdistysten toimintaa. Yhdistykset voivat muun muassa lainata kahta erikokoista teltaa tapahtumiinsa. Jokai-

nen yhdistys saa tulostaa maksutta 200 tulostetta kunnan tulostimella, ja vuoden aikana pidetään säännöllisesti tapaamisia kokemusten ja tiedon vaihtamiseksi. Kevään tapaamiset pidetään **11.3. klo 17** Teamsissä ja **28.4. klo 18** UF Strimmanilla.

Kunnan verkkosivustolle on myös integroitu Pohjanmaan tapahtumakalenteri. Se tarkoittaa sitä, että Pohjanmaan tapahtumakalenteriin ilmoitetut Maalahdessa järjestettävät tapahtumat näkyvät automaattisesti kunnan sivulla. Yhdistyksiä kannustetaan käyttämään palvelua saadakseen lisää näkyvyyttä toiminnalleen ja tavoittaakseen sekä asukkaat että vierailijat.

Koordinointi, yhteistyö ja mahdollisuudet vuonna 2026

Vapaa-aikapalvelut jatkaa toimimistaan koordinoivana lenkinä kunnan ja yhdistysten välillä. Kesän leiritarjontaa varten tapahtumia koordinoidaan yhteisesti, ja jokaista koulujen lomaa varten laaditaan ohjelma, johon on koottu sekä kunnan että yhdistysten

tapahtumia. Tiedot lähetetään kaikille lapsiperheille Wilman ja Päikyn kautta.

Tämän vuoden Maalahden päivässä, yhdessä kunnan suurimmista tapahtumista, yhdistyksillä on erityisen tärkeä rooli suunnittelussa. Yhdistystapaamisen 11.3. yhtenä aiheena on Maalahden päivä, joka tänä vuonna järjestetään lauantaina 27.6.

Lisäksi yhteistyö Wasa Teaterin kanssa, jonka ystäväkunta Maalahti on vuonna 2026, tarjoaa ainutlaatuisen mahdollisuuden. Viisi yhdistystä saa mahdollisuuden saada ammattilaiskonsultaatiota teatterin osaamisalueilla – kaikkea dramatisoiduista opastuksista ja markkinoinnista uudelleen käyttöön ja tekijänoikeuksiin. Kiinnostuneita pyydetään ottamaan yhteyttä vapaa-aika- ja kulttuurisuunnittelija Sofia Lillgälsiin, joka koordinoi konsultointeja yhdistysten ja teatterin välillä.

Sofia Lillgäls, vapaa-aika- ja kulttuurisuunnittelija



Isabel Flemming luennoi kunnan henkilöstölle ja luottamushenkilöille.

Miten voimme luoda yhteiskunnan, jossa kaikki tuntevat itsensä nähdyiksi ja kunnioitetuiksi?

Lapsiystävällinen kunta -työssä lyhtenä tavoitteena on, että kunta ehkäisee syrjintää yrittämällä vaikuttaa kuntalaisten asenteisiin. Aiheesta järjestettiin tammikuussa kunnan työntekijöille ja luottamushenkilöille koulutus, jonka aiheena oli ”inklusiivinen kohtaaminen ja päätöksenteko” (varhaiskasvatuksen ja koulujen opetushenkilöstön koulutus on syksyllä). Luennoitsijana oli ruotsinkielisessä saateenkaarijärjestö Regnbågsalliansissa ja Nordsystrar-yhdistyksessä toimiva **Isabel Flemming**, joka on yhdenvertaisuuden ja moninaisuuden asiantuntija.

Luennon aikana käytiin läpi, miten kunnan päättäjät ja työntekijät voivat tehdä yhteiskunnasta inklusiivisemmän – sekä kohtaamisissa että toiminnan suunnittelussa ja kehittämisessä. Luento tarjosi konkreettisia esimerkkejä, pohdintaa ja keskustelua sekä työkaluja, joiden avulla voimme työskennellä tietoisemmin yhdenvertaisesti ja kunnioittavasti ammattiroolissa ja kunnan työssä.

Miten omat mielikuvamme ja normimme sitten vaikuttavat siihen, miten

kohtaamme toiset? Flemming totesi, että monet yhteiskunnan normit eli näkymättömät säännöt ovat hyviä ja tarpeellisia, jotta voimme toimia yhdessä, mutta osa normeista voi myös johtaa ulkopuolisuuteen ja tunteeseen siitä, ettei kuulu joukkoon. On tärkeää, että olemme tietoisia olemassa olevista normeista ja siitä, miten ne vaikuttavat siihen, miten kohtaamme toiset. Mielikuvamme ja yhteiskunnan normit voivat johtaa siihen, että teemme oletuksia ja hätiköityjä johtopäätöksiä muista ihmisistä ja heidän elämästään, kulttuuristaan, mielenterveydestään, uskonnostaan, seksuaalisuudestaan, identiteetistään tai muusta, mikä ei ehkä näy päällepäin.

Flemming painotti, että jos itse noudattaa suurinta osaa yhteiskunnan normeista ja ”elää kuten kaikki muutkin”, voi olla vaikea ymmärtää, miten nämä normit voivat johtaa yksinäisyyteen tai pahaan oloon, jos niistä poikkeaa. Se voi johtaa eriarvoisuuden lisääntymiseen ihmisten välillä ja siihen, että toiminnassa, tapahtumissa, koulussa ja terveydenhuollossa ei oteta mukaan kaikkia, vaan normien mukaan elävät

saavat eniten etuja ja näkyvyyttä.

– Inklusiivinen näkemys alkaa meistä itsestämme, sanoi Flemming, – ja se on siinä melkein kaikkein vaikeinta, hän jatkoi. Meidän on ensin pohdittava, millaisia ennakkoluuloja meillä on ja missä kohdin tietämyksemme eri ihmisryhmistä on puutteellista. Sen jälkeen voimme alkaa katsoa yhteiskunnassa ympärillemme ja miettiä, missä yhdenvertaisuus ei vielä toteudu – kyse voi olla fyysisistä tiloista, kahvipöytärupateluista tai mikseipä asuinpaikkamme tapahtumatarjonnasta. On tärkeää katsoa ympärilleen ja pohtia, ovatko kaikki tosiaan osallisia täällä – ja jos eivät, mitä voimme tehdä sille?

Flemming halusi myös muistuttaa kansalaisrohkeudesta – on erittäin tärkeää reagoida, jos näkee tai kuulee jotain, joka voi olla seksististä, vammaisia syrjivää, rasistista tai muulla tavoin syrjivää! Voi olla epämukavaa olla ainoa, joka sanoo jotain, mutta sillä voi olla valtava merkitys sille, jonka puolesta reagoit.

Sofia Kullberg, sivistysjohtaja



Barbro Westlund luen-
noi kunnan opetushen-
kilöstölle.

Barbron vinkit:

- Ole lukeva esikuva jo silloin, kun lapset ovat pieniä.
- Varaa aikaa ääneen lukemiselle joka päivä, ja keskustelkaa lukemastanne.
- Ole kiinnostunut lapsen lainaamista kirjoista.
- Kirjan valinta voi olla ratkaisevaa lukemiseen innostamisessa.

Tue lapsen lukemista kotona

Lauantaina 31.1. järjestettiin täydennyskoulutuspäivä kunnan kaikille opettajille esiopetuksesta lukioon. Päivän teemana oli lukeminen, lukutaidon edistäminen ja luetun ymmärtäminen. Täydennyskoulutuspäivässä puhui muun muassa **Barbro Westlund**, joka on kirjoittanut useita kirjoja luetun ymmärtämisen opettamisesta. Haastattelimme häntä siitä, miten kotona voi tukea lapsensa lukemista, edistää lukemisen iloa ja tukea luetun ymmärtämistä.

Barbro kertoo, että tärkeä osa sitä, mitä itse huoltajana voi tehdä, on herättää lapsen kiinnostus lukemiseen ja ylläpitää sitä olemalla itse lukeva esikuva – jo aivan pikkulapsille, jotta lapsen ympärillä on jo varhain lukevia aikuisia ja kirjoja. Lue ja keskustele pienen lapsen kanssa usein: aloita katselukirjoista ja siirry vähitellen runsaasti kuvitettuihin kuvakirjoihin, jotka voivat herättää kiinnostuksen lukemiseen. Esiopetuksen ja ainakin kolmen ensimmäisen kouluvuoden aikana on hyvä, että huoltajana myös kerrot lapselle, millaiset tekstit herättävät oman lukuintosi, oli kyse sitten kaunokirjallisuudesta, asiaproosasta tai muista teksteistä. Kerro myös, että et aina ehdi

lukea niin paljon kuin haluaisit tai sinun pitäisi – ja että mietit, mitä voisit tehdä sille!

Kun lapsi on lainannut kirjan koulusta tai kirjastosta, osoita kiinnostustasi sanomalla, että myös sinä haluat lukea kirjan. Istukaa sitten hetki yhdessä ja keskustelkaa jostain jännittävästä asiasta kirjassa. – Oletteko samaa vai eri mieltä?

Kun lapsi oppii lukemaan, on tärkeää kiinnittää huomiota ”oikeaan” tekniseen lukutaitoon (dekodeukseen). Kiinnitä lapsen huomio kaikkien kirjainten muodosta äänneisiin ja siihen, mikä on sana ja miten ne voivat muodostaa virkkeitä. Voit myös lukea ääneen virkkeen kerrallaan, jonka lapsi sitten toistaa, tai voitte lukea vuorotellen joka toisen virkkeen. Muista myös keskustella siitä, mitä kuvat kertovat tai kuvaavat, niin tuet ja kehität samalla lapsen kielitaitoa ja ajattelukykyä.

Lapsen luetun ymmärtämisen kehittymisen tukemiseksi on hyvä suunnitella aikaa ääneen lukemiselle ja luetusta keskustelemiselle joka päivä, vähintään 15–20 minuuttia. Tämä ei koske vain pienimpiä koululaisia vaan myös isompia. Kysy, mitä teksti käsittelee. – Voitko tehdä lyhyen yhteenvedon

minulle? Kannusta samalla lasta lukemaan itse niin paljon kuin mahdollista, ei vain 1.–2.-luokkalaisia, joiden odotetaan oppivan lukemaan, vaan myös 3.–6.-luokkalaisia. Kaikkien tekstien lukeminen vaikuttaa nimittäin sanavarastoon, joka on yksi tärkeimmistä tekijöistä luetun ymmärtämisen parantumiselle, ja lukumotivaatioon, jota tarvitaan kokemusten hankkimiseen ja oppimiseen.

On tärkeä muistaa, että lapset kehittyvät eri tahtiin, sekä kielellisesti että kognitiivisesti. Joillakin lukemaan oppiminen vie kauemman aikaa kuin toisilla. Se on aina pidettävä mielessä. Meillä pitäisi kuitenkin olla korkeat mutta kohtuulliset odotukset, että melkein kaikki lapset voivat kehittyä hyviksi lukijoiksi. Näin käy, jos lapset saavat tukea yhteistyössä kodin ja koulun kanssa. Jos lapsesi ei ole kiinnostunut lukemisesta, ajattele silloin, että kirjan valinta voi olla ratkaisevassa asemassa lukemiseen innostamisessa. Samalla jo vahvoja lukijoita voi kannustaa kehittymään lisää, jotta he eivät kadota lukemisen kipinää. Myös tässä kodeilla on tärkeä rooli täytettävänään.

Minna Määttä, hankevastaava



Hanna Högback toimii lastensuojelun sosiaalityöntekijänä Pohjanmaan hyvinvointialueella.

Lapsen etu lastensuojelun keskiössä

Lastensuojelun tehtävänä on turvata lapsen oikeuksia tukemalla lasta ja perhettä, keskiössä on lapsen etu. Tässä artikkelissa kerrotaan lastensuojelutyöstä – milloin ja miten lastensuojeluilmoitus tehdään, mitä tapahtuu, kun lastensuojeluilmoitus otetaan vastaan – ja annetaan esimerkkejä tukitoimista, joita lapselle ja perheelle voidaan tarjota.

Milloin lastensuojeluilmoitus tulee tehdä?

Hanna Högback työskentelee lastensuojelun sosiaalityöntekijänä ja kertoo, että lastensuojeluilmoitus tulee tehdä, kun lapsesta on jonkinlainen huoli ja ajattelee, että lapsi tarvitsisi enemmän tukea. Ilmoituksen taustalla voi olla hyvin erilaisia syitä. Pohjanmaan hyvinvointialueen verkkosivustolla esimerkkeinä on annettu seuraavia syitä ilmoituksen tekemiselle:

- lapsen tarpeiden laiminlyönti
- lapsen heitteillejättö
- pahoinpitely tai seksuaalinen

hyväksikäyttö

- puutteet hoidossa ja huolenpidossa
- huoltajan mahdolliset ongelmat (esimerkiksi päihde- ja mielenterveysongelmat, jaksamattomuus)
- lapsen mahdolliset haasteet (esimerkiksi päihteiden käyttö, mielenterveysongelmat, itsetuhoisuus)
- vanhemman ja lapsen väliset vakavat vuorovaikutusongelmat
- jatkuva koulunkäynnin laiminlyönti
- lapsen suhteeton vastuu perheen arjesta.

Kuka voi tehdä lastensuojeluilmoituksen?

Lastensuojeluilmoituksen voi tehdä kuka tahansa lapsesta huolissaan oleva, esimerkiksi lapsi itse, lapsen huoltaja, sukulainen tai naapuri. Näillä henkilöillä ei ole velvollisuutta tehdä ilmoitusta, ja he voivat tehdä sen myös nimettömänä. Varhaiskasvatuksen ja koulun henkilöstöllä (sekä joillain muilla ammattiryhmillä) on

sitä vastoin lain mukaan velvollisuus lastensuojeluilmoituksen tekemiseen vaihtoehtoisuudesta huolimatta, kun he ovat huolissaan lapsen tai nuoren hyvinvoinnista. Jos olet epävarma, pitäisikö lastensuojeluilmoitus tehdä, voit ottaa yhteyttä sosiaalihuollon palveluohjaukseen ja kysyä neuvoa nimettömänä. Kiireellisessä tapauksessa tulee ottaa välittömästi yhteyttä sosiaalipäivystykseen, puh. 06 218 9555, päivystysapuun, puh. 116 117, tai hätäkeskukseen, puh. 112.

Mitä tapahtuu, kun lastensuojeluilmoitus on otettu vastaan?

Kun hyvinvointialue saa lastensuojeluilmoituksen, tehdään ensin palvelutarpeen arviointi. Tässä arvioinnissa sosiaalityöntekijä käy läpi perheen tilanteen yhdessä perheen kanssa, ja tavoitteena on kartoittaa, tarvitseeko perhe tukea, ja mitkä siinä tapauksessa voisivat olla oikeat tukimuodot juuri tälle perheelle. Tähän arviointiin voidaan kutsua myös varhaiskasvatuksen

tai koulun edustajat. Arvioinnin tuloksena voi olla ohjaaminen tukitoimiin, lapsi- ja perhesosiaalityön tai lastensuojelun asiakkuus tai arvio, että tukea ei tarvita.

Jos arviointi johtaa lastensuojelun asiakkuuteen, työ aloitetaan useimmiten siten, että lastensuojelun sosiaalityöntekijä tapaa lapsen ja vanhemmat kuullakseen heidän käsityksensä tilanteesta ja siitä, miten heillä menee, Hanna kertoo. Joissain tapauksissa perheellä on saattanut olla haasteita pidemmän aikaa, ja apu otetaan kiitollisena vastaan. Sosiaalityöntekijän kanssa keskustellaan, voidaanko perheen tilanteen helpottamiseksi tehdä jotain heti ja mitkä muut tukimuodot voisivat olla ajankohtaisia. Suurin osa lapsi- ja perhekohtaisesta lastensuojelutyöstä on lastensuojelun avohuoltoa. Tukitoi-

met voivat olla esimerkiksi tukea arjen rutiinien luomiseen ja löytämiseen, vuorovaikutuksen vahvistamista, tukea kasvatukseen ja sosiaalisten tilanteiden vahvistamista.

Lastensuojelussa pyritään työskentelemään moniammatillisesti ja sovittamaan yhteen palveluita ja lapsen asioihin puuttumista. Lapsella ja perheellä on oikeus ehkäiseviin palveluihin, kuten sosiaalihuoltolain mukaiseen tukihenkilöön ja tukiperheeseen sekä lastensuojelulain mukaiseen tehostettuun perhetyöhön, perhekuntoutukseen ja erilaisiin muihin tukimuotoihin, jotka suunnitellaan yksilöllisesti.

Yleinen ennakkoluulo on, että lastensuojeluilmoitus johtaa usein lasten huostaanottoon. Se on kuitenkin kaikkein viimeisjaisin vaihtoehto, joka tehdään silloin, kun lastensuojelun

avohuollon tukitoimet eivät ole riittäviä tai mahdollisia turvaamaan lapsen oikeutta turvalliseen kasvuun. Tavoitteena näissä tapauksissa on, että koko perheen tilanne paranee niin, että lapsi voi palata kotiin.

Joskus vanhemmat voivat kokea epä-mukavaksi, että lapsesta on tehty lastensuojeluilmoitus. Tällaisissa tapauksissa Hanna korostaa sitä, että on hyvä muistaa, että joku on ollut huolissaan lapsesta ja että tarkoitus on auttaa lasta ja koko perhettä. Hanna sanoo myös, että lastensuojelun työntekijöillä on suuri ymmärrys lasten tilanteesta ja perheiden haasteista ja että suunniteltavat ja toteutettavat tukitoimet perustuvat lapsen tarpeisiin ja ovat lapsen etu.

Minna Määttä, hankevastaava



**Österbottens välfärdsområde
Pohjanmaan hyvinvointialue**



unicef 

Tukea lapsiperheille (hyvinvointialueen kautta)

Pyydä apua – matalan kynnyksen tuki lapsiperheille, jotka tarvitsevat apua tai neuvoa ei-kiireellisissä arjen huolissa. Lomake on saatavilla hyvinvointialueen verkkosivustolta.

Palvelutarpeen arviointi – lapsiperheille, joilla on vakavampia tai monimutkaisempia haasteita, joita ei todennäköisesti ratkaista neuvonnalla. Kuka tahansa voi ottaa yhteyttä, ja arviointi voidaan käynnistää myös lastensuojeluilmoituksen perusteella. Sosiaalihuollon palveluohjauksen puhelinnumero on 06 218 9400.

Perheneuvola – aikuisille, jotka toivovat tukea perheenjäsenten välisiin suhteisiin, vanhemmuuteen tai parisuhteeseen tai ovat huolissaan lapsesta tai lapsen käyttäytymisestä. Perheneuvolan palvelunumero on 06 218 1416.

Lähde:

Pohjanmaan hyvinvointialueen verkkosivusto – Palvelumme – Sosiaalipalvelut – Sosiaalipalvelut lapsille, nuorille ja perheille
pohjanmaanhyvinvointi.fi

Lapsiystävällinen kunta

Lapsiystävällinen kunta -toimintasuunnitelmasamme yksi tavoitteista on, että kunnan palvelut tarjoavat tukea vanhemmuuteen. Tämä on toinen artikkeli sarjassa, jossa tuomme esiin ja kerromme, kuinka tuemme lapsia ja nuoria sekä huoltajia.

Tutustu Lapsiystävällinen kunta -toimintasuunnitelmaamme:





Kuva:
Christoffer Björklund.

Ilmoittautuminen esiopetukseen sekä hakeminen aamu- ja iltapäivätoimintaan ja varhaiskasvatukseen

Ilmoittautuminen esiopetukseen

Ilmoittautuminen esiopetukseen (vuonna 2020 syntyneet lapset) toimintavuodeksi 12.8.2026–31.5.2027 on avoinna **16.2.–1.3.2026**. Ilmoittautuminen tehdään sähköisesti osoitteessa maalhti.fi > *Esiopetus* > *Ilmoittautuminen*. Hakemus mahdollisesta esiopetusta täydentävästä varhaiskasvatuksesta tehdään samalla lomakkeella. Täydentävä varhaiskasvatus tarkoittaa hoitoa, jota lapsi tarvitsee esiopetuksen (klo 9–13) lisäksi.

Hakeminen aamu- ja iltapäivätoimintaan

Koululaisten aamu- ja iltapäivätoimintaan lukuvuodeksi 2026–2027 haetaan sähköisesti **16.2.–1.3.2026** osoitteessa maalhti.fi > *Lapset ja koulu* > *Perusopetus* > *Aamu- ja iltapäivätoiminta* > *Paikan hakeminen*. Aamu- ja iltapäivätoiminta on tarkoitettu 1.- ja 2.-luokkalaistilille, ja sitä myönnetään yhdeksi lukuvuodeksi kerrallaan.

Hakeminen varhaiskasvatukseen

Varhaiskasvatukseen voi hakea ympäri vuoden tarpeen mukaan. Hakemus tulee jättää viimeistään neljä kuukautta ennen kuin lapsi tarvitsee varhaiskasvatuspaikkaa. Toivomme, että paikkaa syksylle 2026 haetaan viimeistään 31.3.2026, jotta voimme ottaa toivomukset huomioon. Varhaiskasvatuspaikkaa haetaan sähköisesti osoitteessa maalhti.fi > *Lapset ja koulu* > *Varhaiskasvatus* > *Paikan hakeminen*.

Lisätietoja hakemisesta antaa varhaiskasvatuspäällikkö Catharina Gullfors, puh. 050 401 8350, catharina.gullfors@malax.fi.

Kurssit 2026

Kickboxing

Jarkko Jussila, 20.3-29.5.2026

Övermalax skola

Kasvihuone kotipihallasi

Marko Ahola, 31.3.2026

Övermalax skola

Uusiutuva viljely meressä

Anita Storm, 23.4.2026

Merenkurkun venemuseo, Åminne

Omenapuun leikkauskurssi

Marko Ahola, 27.4.2026

Gymnasiet i Petalax

040 650 8100 tai mi@malax.fi





Yttermalaxin kirjastossa järjestetään lasten päivä 7.3.2026 klo 12–14.

Wasa Teaterin ystäväkunta 2026

Vuonna 2026 Maalahti on Wasa Teaterin ystäväkunta. Yhdessä teemme näyttämötaiteesta ja kulttuurista kaikille saavutettavampaa ja vahvistamme kulttuurin roolia hyvinvoinnin, yhteisöllisyyden ja osallisuuden lähteenä. Vuoden aikana kunnan vapaa-aika- ja kulttuuripalvelut tekee yhteistyötä alueteatterin kanssa järjestämällä tapahtumia, teatterikeskusteluja ja opastuksia eri kohderyhmille.

Ensimmäinen yhteistyötapahtuma on **Yttermalaxin kirjastossa 7.3. klo 12–14 järjestettävä lasten päivä**. Tapahtuman lähtökohtana on Wasa Teaterissa keväällä 2026 esitettävä Hans och Greta (Hannu ja Kerttu). Tapahtumassa perheet saavat osallistua sekä sisällä että ulkona erilaisiin kokeilupisteisiin, joissa tehtävänä on muun muassa leikkiä sadunmetsästäjiä ja tutkia klassisten satujen maailmaa. Lasten päivä on suunnattu pääasiassa perheille, joissa on 3–9-vuotiaita lapsia, mutta kaikki ovat tervetulleita!

Ystäväkuntatoiminnassa suunnitellaan myös erilaisia teatterikeskusteluja ja opastuksia. Muun muassa Folkhälsanin perhekahvila kutsutaan koeyleisöksi katsomaan OAS-näytelmää, joka on suunnattu 0–3-vuotiaille.

Syksyn toiminta on vielä suunnitteluasteella, mutta seuraa tiedotusta vuoden lopussa esitettävän Snöfall-näytelmän yhteydessä, silloin järjestetään kaikille avoin yleisöopastus. Yhdistykset voivat saada teatterin henkilöstöltä konsultaatiota eri aiheista, lisää tästä artikkelissa *Ajankohtaista yhdistyksille*, s. 5.

Skol-pt
Podden

Yvonne Granlund
Skol-PT

Nico Nordblad
Liikuntaneuvoja

UUSI JAKSO JOKA TOINEN PERJANTAI

Ruotsinkielinen

PISANKA
Maalaa perinteisiä ukrainalaisia pääsiäismunia

Lauantaina 28.3.
klo 13-17
Malakta
(Töckmovägen 48)

Lisäksi:

- Luo hiekkataidetta yhdessä taiteilija Svitlana Matvienkon kanssa
- Nyttikestit: ukrainalaisia ja suomalaisia pääsiäisherkuja

Lisätietoa Maalahden kunnan verkkosivuston uutisista

Maksuton tapahtuma

Euroopan unionin rahoittama



Kuva: Christoffer Björklund.

Lukuviikko

Lukuviikko on vuosittainen valtakunnallinen lukemisen ja lukutaidon teemaviikko. Viikkoa vietetään tänä vuonna 20.–26.4. Teemaviikko huomioidaan kirjastoissa järjestämällä erilaisia tapahtumia. Seuraa kanaviamme saadaksesi lisätietoja.

Torstaina 23.4. on kirjan ja ruusun päivä. Päivän kunniaksi kaikki kirjastoissa kävijät voivat valita itselleen yhden poistokirjan!



Pienten satutunnit

Tervetuloa Yttermalaxin kirjastoon pienten satutunneille! Kohderyhmää ovat 0–3-vuotiaat lapset ja heidän perheensä. Kirjaston henkilökunta lukee päivän aiheen mukaisen kirjan ja ohjaa sitten hierontasadun.

Perjantai 13.3.2026 klo 9.30
Aiheena: Kissa

Perjantai 10.4.2026 klo 9.30
Aiheena: Levottomat jalat

Perjantai 8.5.2026 klo 9.30
Aiheena: Ilmapallot



Kuva: Pixabay.

Kirjallisuutta Euroopan ulkopuolelta -ilta

Kirjaston henkilökunta vinkkaa kirjallisuudesta, jossa tapahtumat sijoittuvat Euroopan rajojen ulkopuolelle. Esittelemme tuoretta kaunokirjallisuutta, tietokirjoja ja muistelmia. Tervetuloa matkalle maailmaan!

Maanantaina 16.3.2026 klo. 18–20
Petolahden kirjastossa

Tiistaina 17.3.2026 klo 18–20
Yttermalaxin kirjastossa

Maanantaina 23.3.2026 klo 18–20
Bergön kirjastossa

Kirjavinkki-illat järjestetään yhteistyössä Maalahden-Korsnäsin kansalaisopiston kanssa. Ilmoittaudu osoitteessa mi.malax.fi tai puhelimitse, puh. 040 650 8100, jotta osamme varata riittävästi istumapaikkoja.

Kirjastojen aukioloajat 31.5.2026 saakka

Yttermalax, Malminkatu 5
Maanantai, tiistai, torstai klo 13–20
Keskiviikko, perjantai klo 10–16

Petolahti, Mamrentie 11
Maanantai, torstai klo 12–19
Tiistai, keskiviikko klo 9–15

Bergö, Bredhällanintie 61c
Maanantai, torstai klo 13–19
Tiistai klo 10–16

<https://fredrika.finna.fi>

Poikkeavat aukioloajat kiiristorstaina 2.4.:

Yttermalax klo 10–16
Petolahti klo 9–15
Bergö klo 10–16

Kaikki kirjastot ovat kiinni pääsiäisenä 3.–6.4., vappuna 1.5. ja helatorstaina 14.5.

Kirjaston e-palvelut

Elokuvia Viddlasta

Maalahden kunnankirjasto tarjoaa nyt elokuvia Viddlan kautta!



Viddla-suoratoistopalvelussa (www.viddla.fi) voit katsoa kolme elokuvaa kuukaudessa ilmaiseksi. Tarvitset kirjastokortin ja PIN-koodin.

Lainaa e-kirjoja ja äänikirjoja Biblio-palvelussa

Biblio-palvelussa on suomen-, ruotsin- ja englanninkielisiä e-kirjoja ja äänikirjoja. Valikoimassa on myös muun kielisiä kirjoja.



Palvelua voi käyttää selaimella osoitteessa fredrika.bibliolibrary.fi tai Biblio-sovelluksessa (saatavilla App Storesta tai Google Playsta). Sovelluksessa valitse kirjastoluettelosta Fredrika ja kirjaudu sisään kirjastokorttisi numerolla ja PIN-koodilla (jotka saat kirjastosta). Voit lainata 4 kirjaa kuukaudessa. Laina-aika on 28 päivää.

Jos et voi lainata uusia kirjoja Bibliossa, se voi johtua siitä, että kirjaston taloudellinen kiintiö on vuosineljänneksen osalta täynnä. Vuosineljännekset päättyvät 31.3., 30.6., 30.9. ja 31.12.

Digitaalisia sanoma- ja aikakauslehtiä PressReaderissa

Englanninkielinen PressReader-palvelu tarjoaa sanomalehtiä ja aikakauslehtiä kaikista maailman kolkista. Valikoimassa on myös suomen- ja ruotsinkielisiä lehtiä.

Browse-valikosta (sovelluksessa) tai Catalog-valikosta (verkkosivustolla) löydät eri kategorioita, ja voit suodattaa tuloksia kielen ja maan mukaan.

Kirjaudu sisään ja tutustu maksuttomaan valikoimaan:

- Mene verkkosivustolle www.pressreader.com tai lataa PressReader-sovellus App Storesta tai Google Playsta.
- Klikkaa kohdasta Sign in ja sitten kohdasta Library or Group. Hae Malax Maalahti Public Library
- Kirjaudu sisään kirjastokorttisi numerolla ja PIN-koodilla. Käyttäjätiliä ei tarvita.
- Nyt voit ladata suosikkilehtesi palvelusta!




VASEK

Mitä Ukrainan jälleenrakentaminen tarkoittaa suomalaisille yrityksille?

Yrityksille suunnatussa Pro Ukraina 2026 -tilaisuudessa 19.1. käytiin suoraan asiaan: Ukrainan jälleenrakentaminen on jo käynnissä, ja se avaa merkittäviä, konkreettisia liiketoimintamahdollisuuksia myös suomalaisille yrityksille – pk-yritykset mukaan lukien.

Tilaisuuden viesti yrittäjille oli selvä: mukaan lähteminen vaatii harkintaa ja valmistautumista, mutta passiivisuus voi tulla kalliimmaksi. Yrityksille, joilla on osaamista, rohkeutta ja halua kasvaa, Ukraina voi olla yksi Euroopan merkittävimmistä kasvumarkkinoista tulevina vuosina.

Jälleenrakentaminen on jo alkanut – ja mittaluokka on valtava

Ukrainan jälleenrakentamisen kokonaisarvoksi arvioidaan jopa 500 miljardia euroa. Kyse ei ole vain sodan jälkeisestä korjaamisesta, vaan laajasta "build back better" -ajattelusta, jossa maa rakennetaan uudelleen eurooppalaisten teknisten standardien mukaisesti.

Suomalaisyrityksille tämä tarkoittaa mahdollisuutta kasvattaa vientiä arvi-

olta 1–2 miljardilla eurolla vuosittain. Potentiaalia nähdään erityisesti seuraavilla aloilla: energia ja kriittinen infrastruktuuri, rakentaminen ja rakennusteknologia, teollisuuden koneet ja laitteet, digitaaliset ratkaisut ja kybernturva, ympäristö- ja vesihuoltoratkaisut, koulurakentaminen ja oppimisympäristöt sekä puolustusteollisuus.

Hallittavia haasteita

Tilaisuudessa korostettiin realismia: toimintaympäristö Ukrainassa on yhä vaativa. Sodan keston epävarmuus, työvoimapula ja korruption vastaiset toimet vaativat yrityksiltä huolellista valmistautumista.

Keskeiset perusohjeet yrityksille olivat selkeät:

- tunne asiakkaasi ja kumppanisi perusteellisesti
- noudata prosesseja tarkasti ja pidä dokumentaatio kunnossa
- panosta luotettavaan paikalliseen tiimiin
- mieti rahoitusratkaisut etukäteen – ne ovat usein ratkaiseva kilpailuetu

Tukea markkinoille menoon on saatavissa

Elinkeinoelämän keskusliiton eli EK:n Pro Ukraina -hanke tarjoaa yrityksille käytännönläheistä tukea markkinoille menoon. Yritykset voivat aloittaa edullisella markkinakartoituksella, joka tehdään paikan päällä Kiovassa toimivien asiantuntijoiden toimesta. Kartoitus ei sido jatkotoimiin, mutta auttaa arvioimaan aidon markkinapotentiaalin.

Mukana on myös laaja rahoittajaverkosto, kuten Finnvera, Finnfund, EBRD, EIB ja Maaailmanpankki, jotka voivat mahdollistaa hankkeiden toteutumisen.

Tilaisuuteen osallistunut **Stefan Råback** tiivistä tilaisuuden annin yrittäjille:

– Ukrainan jälleenrakentaminen ei ole vain tulevaisuuden mahdollisuus, vaan jo käynnissä oleva markkina. Nyt on oikea hetki selvittää oma rooli, rakentaa osaamista ja kumppanuuksia ennen kuin kilpailu kiristyy entisestään.

Teksti & kuva: VASEK

Kuka mielestäsi ansaitsee palkinnon?

Anna ehdotuksesi

- Vuoden nuoreksi
- Urheilupalkinnon saajaksi
- Kulttuuripalkinnon saajaksi





INBODY

Maanantaina 20.4.
Tiistaina 21.4.
klo 14–17

Pixnen urheilumaja

20 €

Kehonkoostumusmittaus, jossa saat tietoa mm. kehosi lihasmassasta, lihastasapainosta, rasvan määrästä, viskeraalirasvasta (sisäelinrasvasta) ja nestetasapainosta.

Ilmoittautumisaika: 31.3. –14.4.
Ilmoittautumiset: anmalan.malax.fi




SENIORIPÄIVÄ



Keskiviikkona 11.3.
klo 10–13.30
Solhem
(Övermalax UF)

Maksuton.
Tarjoilun vuoksi
ennakoilmoittautuminen:
anmalan.malax.fi tai Sara Snickars,
puh. 040 650 7970.



Ohjelma

10.00	Mat som ger kraft och näring Ruotsinkielinen luento, Susanna Strandback, Folkhälsan
11.00	Istumatanssi Ohjaajat: Teija Flygar ja Sara-Lotta Huhtaoja. Musiikki: Maria Risberg
11.45	Kahvitauko
12.30	Aivoystävällinen ruokavalio Suomenkielinen luento, Kirsti Laitela, Pohjanmaan hyvinvointialue

Järjestäjä: Maalahden kunnan vapaa-aikapalvelut

TALVILOMAOHJELMA 2026

Tähdellä (*) merkityn ohjelman järjestää Maalahden kunta. Bussiaikataulut, lisätietoa ja ilmoittautuminen retkille: anmalan.malax.fi. Huom.! Rajoitettu osallistujamäärä.

Talvilomaviikko kirjastoissa *

Tervetuloa kirjastojen lämpöön! Koko viikon rastiratoja ja Mikko Mallikas -aiheisia värityskuvia ja tehtäviä. Yttermalaxin kirjastosta voi lainata talviurheiluvälineitä: luistimia (koot 28–45), kypäriä, jääkiekkohanskoja ja -suoja, retkiluistimia ja lumikenkiä.

Lumi- ja jäätaideteoskilpailu *

Lähetä kuva parhaasta lumi- tai jäätaideteoksestasi ja voita hienoja palkintoja. Kaikki osallistujat palkitaan. Ota kuva ja lähetä se viimeistään 8.3. osoitteeseen fridid@malax.fi tai numeroon 040 650 7970. Kirjoita viestiin, mitä taideteos esittää sekä taiteilijan nimi ja ikä.

Nuorisotalo Sockenstuganin aukioloajat

7.-luokkalaisille ja sitä vanhemmille. Keskiviikkoisin klo 18–21. Perjantaisin klo 18–22. Järj. Maalahden seurakunta ja Maalahden kunta.

Ruoka-apu joka keskiviikko klo 14.30, Bygdegården

Myös valmiiksi pakattuja pusseja, jotka voi hakea myöhemmin, ota yhteyttä! Järj. SPR Maalahden paikallisosasto.

Varasto auki joka maanantai klo 17–19, Nimismiehentie 1

Punaisen Ristin varastosta voit hakea tarvitsemasi, ilmaiseksi tai vapaaehtoinen maksu. Voit myös lahjoittaa ehjiä ja puhtaita tavaroita. Järj. SPR Maalahden paikallisosasto.

Lasten jumppa Pixne-hallissa joka perjantai klo 9–12 *

25.4.2026 saakka pyhäpäiviä lukuun ottamatta. 0–5-vuotiaat lapset yhdessä oman aikuisen kanssa. Halli on avoinna omatoimiseen jumppaan ja leikkiin, välineitä saa lainata varastosta. Järj. Maalahden kunta.

Taidekahvila nuorille lauantaisin klo 14–17 Malaktassa

Töckmovägen 48. Oletko täyttänyt 13 vuotta ja pidät piirtämisestä, maalaamisesta, kahvitelusta tai vain hengailusta? Tämä on juuri sinulle! Tarjoamme kahvit ja paljon erilaisia taidetarvikkeita. Tule luomaan, kahvittelemaan tai vain hengamaan kavereiden kanssa. Järj. Art in Malakta ja Jon Gredmark yhteistyössä Maalahden kunnan kanssa.

Decibel.fi auttaa myös talvilomalla!

Huolia, ongelmia, mietteitä tai kysymyksiä? Lähetä siinä tapauksessa kysymyksesi kaksikieliseen nuorisoportaaliin Decibel.fi, joka on suunnattu 13–25-vuotiaille pohjalaisnuorille.

Targahallenin yleisöluisteluaajat (Maalahden jäähalli)

Huom.! Muutokset mahdollisia. Tarkista ajat: malaxforeningar.timle.fi

	Ei mailoja eikä kiekkoja	Mailat ja kiekot sallittu
La 21.2.	10–11	17–18
Su 22.2.	14–15	12–13
Ma 23.2.	11–12	-
Ti 24.2.	10–11	11–12
Ke 25.2.	13–14	14–15
To 26.2.	10–11	11–12
Pe 27.2.	13–14	14–15
La 28.2.	12.30–14	14–15.30



Psst!
Ohjattua luistelua
4.-luokkalaisille ja
sitä nuoremille
24.2. klo 10–11

Lisätietoja osoitteesta maalaxi.fi tai kunkin järjestäjän verkkosivustolta.

21.2. Talvilomadisko, Petalax UF

Klo 13–14.30 Minidisko esikoululaisille ja sitä pienemmille. Klo 15–17 Knattedisko 1.–6.-luokkalaisille. Sisäänpääsy 3 €. Kioskimyyntiä. Osallistuminen huoltajan vastuulla. Tarjoamme huoltajille kahvia. Järj. Petalax UF.

21.2. Silkkipainantaa taidekahvilassa, Malakta

Klo 14–17. Yli 13-vuotiaille nuorille. Kokeile kankaanpainantaa silkkipainotekniikalla Jon Gredmarkin johdolla. Materiaalit saat Malaktasta. Ilmaiset kahvit. Järj. Art in Malakta ja Maalahden kunta.

23.2. Lasketteluretki Himokselle *

Yläkoululaisille ja sitä vanhemmille. Hinta 65 euroa, sis. bussimatkat ja hissilipun. Ilmoittaudu viimeistään 18.2.

23.–24.2. Käsityöleiri 1.–4.-luokkalaisille

Klo 9–14. Kahden päivän leirin aikana lapset saavat tutkia erilaisia luovia tekniikoita. Hinta 20 € + maksettu vuosimaksu. Hintaan sisältyvät materiaalit ja lounas molempina päivinä. Ilmoittautuminen viim. 18.2.: malax.fs4h.fi. Järj. Malax-Petalax-Bergö 4H.

23.2. Peli- ja askarteluilta, Bygdegården

Klo 16–18.30. Ilmaistapahtuma kaikenikäisille lapsille. Kaikki askartelu- ja maalausmateriaali on valmiina. Myös lautapelejä on, mutta saa tuoda oman pelin! Kioskissa myytävänä kahvia ym., lapsille tarjotaan mehua ja pullaa. Järj. Malax UF.

23.2. Punaisen Ristin kirppis, Köpingintie 10

Klo 17–19. Taloustavaroita, huonekaluja, vaatteita, leluja, sisustus-tarvikkeita ym. edullisesti. Järj. SPR Maalahden paikallisosasto.

24.2. ja 25.2. Uintia ja pitsaa uimataitoisille 4.-luokkalaisille *

ja sitä vanhemmille. Hinta 17 €, sis. bussimatkat, sisäänpääsyn ja pitsabuffetin. Ilmoittaudu viimeistään 22.2.

25.2. Talvilomadisko 0–6-vuotiaille, UF Strimman

Klo 18–19.30. Talvidisko, musiikkia, leikkejä ja muuta hauskaa sisätiloissa. Sään ja jään sallissa luistelua ulkona. Myytävänä pikkupurtavaa. Järj. Föräldraföreningen vid Solhagens daghem.

25.2. Hiihtokivaa Pixnen urheilualueella

Klo 18–19.30. Leikkimielistä hiihtoharjoittelua kaikenikäisille. Hiihtämisen jälkeen tarjoamme makkaraa ja mehua grillikodassa. Säävaraus. Järj. Malax IF:n hiihtojaosto.

26.2. Lasketteluretki Parraan *

4.-luokkalaisille ja sitä vanhemmille. Nuoremmat voivat osallistua aikuisen seurassa. Hinnat: 30 €: 12 vuotta täyttäneet, 25 €: 7–11-vuotiaat, 10 €: 6-vuotiaat ja nuoremmat. Hintaan sisältyy bussikuljetus ja hissilippu. Ilmoittautuminen päättyy 22.2.

26.2. Perhekerho, Övermalaxin seurakuntakoti

Klo 10–14 lapsille yhdessä vanhempien kanssa (myös kouluikäiset ovat tervetulleita tähän tilaisuuteen). Lounas omakustannushintaan. Ilmoittautumiset viim. 22.2.: [jenni.broo\[at\]jevl.fi](mailto:jenni.broo[at]jevl.fi). Järj. Maalahden seurakunta.

26.2. Koko perheen toimintailta, Nybygården

Klo 17–20. Sählyä, sulkapalloa, lentopalloa, pingistä ym. Hotdog + pillimehu/kahvi 2 €. Järj. Nyby byaförening.

27.2. Ohjattu jumppa lapsille Pixne-hallissa *

Klo 10–10.45 lapsille (0–5 vuotta) yhdessä oman aikuisen kanssa. Halli on avoinna klo 9–12 omatoimiseen lasten jumppaan.

27.2. Jäädisko 3–10-vuotiaille, UF Strimman

Klo 18–21. Vapaa pääsy. Samalla kahvilailta: ”osta makkara sisältä, paista ulkona”. Mikäli sääolosuhteiden vuoksi ei ole luistelujäätä, disko pidetään sisällä. Järj. UF Strimman.

28.2. Elokuvailta taidekahvilassa, Malakta

Klo 17–21. Huom.! Kellonaika! Yli 13-vuotiaille nuorille. Ilmaiset kahvit. Järj. Art in Malakta ja Maalahden kunta.

5.–8.3. Kirppis, Solhem

Arkin klo 17–20 ja viikonloppuna klo 12–16. Järj. Övermalax UF



Yhteystiedot 2026

MAALAHDEN KUNTA *06 347 7111
www.maalahti.fi, malax@malax.fi
etunimi.sukunimi@malax.fi

Kunnantalo

Malminkatu 5, Maalahti

Konsernihallinto

Kunnanjohtaja Jenny Malmsten 050 437 2447
Hallinto
Hallintojohtaja Markus Norrback 050 527 9210
Hallintosihteeri Helena Engren 040 650 7981
Hallintosihteeri Magdalena Berg 040 650 7980
Talous
Talouspäällikkö Linda Grönberg 040 650 8125
Laskentaekonomi Andrea Lindvall 040 650 7973
Reskontrakirjanpitäjä Annika Granholm 040 650 7976
Taloushallinnon asiantuntija
Nicholas Nygård, ma-to 040 650 7975
Hyvinvointi ja henkilöstöhallinto
Hyvinvointipäällikkö Ann-Christine Holtti 040 650 7982
HR-sihteeri Monika Smulter 040 650 8064
Vapaa-aika- ja kulttuurisuunnit. Sofia Lillgäls 040 650 7972
Kotoutumis- ja työllistämiskoordinaattori
Pamela West-Masilwa 040 655 1864
Yhdistys- ja harrastuskoordinaattori
Sara Snickars 040 650 7970
Nuoriso- ja urheilukoordinaattori
Kristoffer Nykopp 040 669 8256
Hankevalvoja Teija Flygar 040 650 8154
Hankevalvoja Nico Nordblad
Nuorisotyöntekijä Peter Broo 040 657 5363
Koulu-PT Yvonne Granlund 040 612 4297
Kirjasto
Kirjastonjohtaja Linnéa Prost 040 650 7984
Bergön kirjasto, Bredhällanintie 61 c 040 650 8058
Petolahden kirjasto, Mamrentie 11 040 650 8057
Yttermalaxin kirjasto, Malminkatu 5 040 650 7983
Maalahden Vesi
Johtaja Jonas Nylund 0500 861 015
Kansliasihteeri Susanne Nyman 040 650 8132
Päivystys, Maalahden Vesi 0500 861 760

Tekninen osasto

Tekninen johtaja John Öst 050 430 4430
Kansliasihteeri Monica Asplund, ma-to 050 401 2405
Kaavoitusinsinööri (osa-aik.)
Olivia Skinner 050 412 5900
Johtava järjestelmäasiantuntija
Benny Revahl 050 359 7671
Järjestelmäasiantuntija Kristian Granby 040 628 2856
IT-assistentti Fredrik Källskog 040 650 8159
Rakennustarkastus
Rakennustarkastaja Nicklas Ingves 050 502 7786
Ympäristönsuojelu
Ympäristötarkastaja Karolina Sunabacka 050 511 0020
Kiinteistöt
Kiinteistöpäällikkö Jan Nyvall 040 659 4300
Siivous- ja ruokahuoltokoordinaattori
Britt-Marie Engblom 040 650 7985
Kiinteistöhoitajarinki 050 595 2506
Liikenneväylät ja satamat
Tiemestari Kim Svarvar 0500 861 190

Sivistysosasto

Koulutoimi
Sivistysjohtaja Sofia Kullberg 050 462 6099
Toimistosihteeri Mona-Lisa Ek 040 650 7979
Hankevalvoja Minna Määttä 040 653 5528
Varhaiskasvatus
Varhaiskasvatuspäällikkö Catharina Gullfors 050 401 8350
Kanslisti Emilia Ilmarinen 040 655 1805
Varhaiskasvatuksen erityisopettaja
Åsa Berg-Niemelä 050 373 6306
Vs. varhaiskasvatuksen erityisopettaja
Mia Finne 050 467 4374

Maalahden-Korsnäsin kansalaisopisto
Rehtori Carina Nordman-Byskata 040 650 8099
Opistos sihteeri Ann-Christine Hagstrand 040 650 8100

Maalahden Asunnot
Toimitusjohtaja Björn Höstman 050 552 4301

Päiväkodit

Bergön päiväkotiki, Bergö Nyvägen 43 a
Päiväkodin johtaja Isa Granqvist 040 632 6263
- Tärnan 050 377 9315
- Keittiö 040 650 8061
Knattebon päiväkotiki, Mäntykatu 5, Yttermalax
Päiväkodin johtaja Isa Granqvist 040 632 6263
- Gullvivan 050 432 4272
- Bläcklockan 050 591 7242
- Varsankello (suomenkielinen) 050 441 8853
- Tussilago 050 598 7077
- Keittiö 040 650 7991
Päiväkotiki Smultronstället, Kalkkärrintie 4, Petolahti
Vt. päiväkodin johtaja Nina Fabricius 040 650 8163
- Blomman 050 462 5850
- Båret 050 362 0730
- Keittiö 040 650 8062

Solhagenin päiväkotiki, Lilltelsarvägen 20, Övermalax
Vt. päiväkodin johtaja Nina Fabricius 040 650 8163
- Helikoptern 050 344 3767
- Kometen 040 650 8129
- Luftballongen 050 344 3960
- Satellitti 050 345 5689
- Keittiö 050 371 9822
Söderfjärdsbackenin päiväkotiki, Kurjenväylä 4, Yttermalax
Päiväkodin johtaja Jutta Selin 040 650 8158
- Igelkotten 050 400 1969
- Myron 050 560 2041
- Björnen 040 650 8144
- Skogsharen 040 655 2483
- Kettu-Raven 050 577 8300

Esiopetus
Suomenkielinen, Lilltelsarv. 20, Övermalax 040 650 8156
Måsen, Bergö Nyvägen 43 a 050 432 8665
Petalax förskola, Thorshaantie 5 040 650 8152
Yttermalax förskola, Maalahden Kirkkotie 5
- Blåsippan 050 405 4291
- Vitsippan 050 441 5659
Övermalax förskola, Lilltelsarv. 20 050 405 4289
Koululaisten aamu- ja iltapäivätoiminta
Måsen, Bergö Nyvägen 43 a 050 432 8665
Petolahti, Thorshaantie 5 050 340 9186
Yttermalax, Maalahden Kirkkotie 5 050 464 9247
Övermalax, Myllykuja 8 050 598 7030

Koulu

Bergö skola, Bredhällanintie 61 c
Rehtori Anna-Lena West 040 650 8054
Keittiö 050 408 4282
Opettajainhuone 040 650 8055
Kiinteistöhoitaja 050 336 1569
Petalax skola, Thorshaantie 5 050 598 1872
Rehtori Jessica Majors 050 366 0076
Opettajainhuone 050 598 1872
Keittiö 040 650 8101
Kiinteistöhoitaja 050 401 2406
Yttermalax skola, Maalahden Kirkkotie 5
Rehtori Marcus Granfors 040 659 3379
Vararehtori Marica Ylinen 050 086 8126
Opettajainhuone 040 650 7989
Keittiö 040 650 7990
Kiinteistöhoitaja 050 463 3454

Övermalax skola, Myllykuja 8
Rehtori Fredrik Kullberg 050 306 0123
Opettajainhuone 040 650 7987
Keittiö 040 650 7986
Kiinteistöhoitaja 050 577 6193
Yläkoulu Högstadiet i Petalax, Mamrentie 9, Petolahti
Rehtori Malin Neuman 050 303 3648
Kanslisti Leena Broman 040 650 8045
Opettajainhuone 040 650 8046
Keittiö 040 650 8047
Kiinteistöhoitaja 050 303 3647

Lukio Gymnasiet i Petalax, Mamrentie 9, Petolahti
Rehtori Margareta Bast-Gullberg 0500 871 381
Opintosihteeri Ann-Caroline Björkholm 040 650 8051
Opettajainhuone 040 650 8052
Kiinteistöhoitaja 050 303 3647

Vapaa-ajan alueet

Pixnen urheilualue, Urheilutie 2, Maalahti
Kiinteistöhoitaja 050 595 2507

Muut:

Kansaneläkelaitos, Kela

Vaasan palvelupiste, Tammipiha, Pitkätie 28–30
Postiosoite: Kela, PL 10, 00056 Kela
Palvelunumerot:
Työttömyys 020 692 210
Asuminen 020 692 210
Eläkkeet 020 692 202
Sairastaminen ja kortit 020 692 204
Toimeentulotuki 020 692 207
Kela-taksi 0800 92 444
0800 500 500
- tilaa taksi viim. matkaa edeltävänä päivänä klo 14

Maaseutuhallinto

Maalahden maaseututoimisto
Malminkatu 5, Maalahti
Maaseutusihteeri Åsa Backman 0500 874 511
asa.backman@narpes.fi

Keski-Pohjanmaan ja Pohjanmaan

oikeusaputoimisto
Vaasan toimipaikka 029 566 1240
Korsholmanpuistikko 43, Vaasa
Talous- ja velkaneuvonta 029 566 1245



Maalahden asiointipiste

Malminkatu 5, Maalahti
Kela, vain lomakkeiden jätto/nouto, *06 347 7111
Esitteet. Ma-to.
Maatalousyrittäjien lomituspalvelu, ajanvaraus 044 727 7956

Ab Stormossen Oy

www.stormossen.fi *010 320 7600
Maalahden hyötykäyttöasema 010 320 7645
Neljännen 12–14, Maalahti
Itsepalvelu ma-su klo 7–19

Vaasanseudun Kehitys Oy VASEK

Alatori 1 A, 65100 Vaasa (3. kerros) *06 317 7600
Maalahti, ajanvaraus
Yritysneuvoja Olav Nylund 040 548 4334

Länsirannikon ympäristöyksikkö, Maalahti

www.mustasaari.fi
Ympäristö- ja terveystarkastaja
Marcella Pelläs 050 336 9860
Eläinlääkäri Sofia Skog
puhelinaika klo 8–9 050 338 1144
Nimismiehentie 1, Malax

(tammikuu 2026)